

体艺校外培训安全要做到“五不要”

避免。

二不要过早对孩子进行过强柔韧训练。孩子身体发育过程有不同阶段，需科学练习。过早过强的柔韧性训练可能产生孩子器官发育不良、肌肉发育缺陷等问题。

三不要过度对脊椎和腰部做外力挤压。孩子存在个体成长差异，过度进行外界受力、按压、拉伸等关节、脊椎、韧带训练，可能发生骨骼错位变形、关节疼痛等，严重的会影响骨骼生长和发育。

四不要做过高难度系数的训练。

练习身体腾空翻转、下腰、掰腿、劈叉等动作需有系统化的专业训练基础，并在专业人员指导和成人看护下进行，不适合初学者和非专业人士。专家建议未满10周岁的儿童慎做“下腰”等脊椎、腰部身体训练，避免出现伤害。

五不要让孩子练习与身心健康不符的内容。教学表演内容应符合不同年龄段孩子的身心发展特点，所选作品避免出现暴力、血腥、色情等少儿不宜的内容，要积极培育孩子向上向善向美的力量。

孩子的健康成长是我们共同的牵

挂！再次提醒广大家长朋友们，要理性看待校外培训，根据孩子自身兴趣爱好、年龄特点、身体状况等，综合考虑是否参加培训或选择哪种培训项目，不盲目、不跟风，要随时关注孩子身体情况，如有不适切勿勉强坚持；要选择合规的培训机构，看机构办学许可和营业执照是否齐全，师资队伍和课程教学是否规范，场地设施是否安全合格等，务必选择正规机构，为孩子的身心健康多一份安全保障。

(据新华网)

全国新能源汽车关键技术技能大赛湖南选拔赛在衡开赛

衡阳技师学院揽5个组别第一



衡阳日报讯（见习记者 彭静 通讯员 周文晋 谢东升 蒋翰佳）近日，第三届全国新能源汽车关键技术技能大赛湖南选拔赛在衡落下帷幕。此次比赛为期两天，旨在以赛促学、以赛促训。衡阳技师学院在比赛中发挥出色，包揽5组第一。

据悉，第三届全国新能源汽车关键技术技能大赛由人力资源保障部、中国机械工业联合会共同成立大赛组委会，全面负责大赛组织管理工作。该比赛是面向新能源汽车关键技术领域规模较大、参赛范围较广的国家一类行业职业技能竞赛。

此次省级选拔赛全面对标国赛，共设汽车整车装调工（新能源汽车轻量化技术方向）、汽车电气装调工（智能载运技术方

向）、机动车检测工（车路协同技术方向）、汽车电器维修工（新能源汽车电控系统技术方向）、智能汽车维修工（动力系统节能减排管控方向）5个赛项，每个赛项均设职工组和学生组2个组别，每组均为两人。

全省共有172人参赛，赛场上竞争激烈，各参赛选手面对各项任务沉着冷静分析，从容不迫操作，充分展现了新能源汽车产业技能人才队伍的良好风貌。

衡阳技师学院职工组和学生组均参加了全部赛项，其中教师组荣获3组第一名，学生组荣获2组第一名，教师组和学生组共8组进入国赛。校方有关负责人表示，将继续加强训练，争取在第三届全国新能源汽车关键技术技能大赛中发挥出色。

2023年“舞动中国 排舞联赛”全国总决赛落幕 荷池路小学斩获5项大奖

衡阳日报讯（见习记者 彭静 通讯员 张惠 胡天璐）

11月13日，2023年“舞动中国 排舞联赛”全国总决赛落幕，我市荷池路小学排舞队发挥出色，斩获5项大奖。

此次赛事由国家体育总局体操运动管理中心、中国蹦床与技巧协会联合主办。赛事共吸引全国214支队伍、3244名选手参加。比赛现场，选手们伴随着音乐起舞，充分展示了体育舞蹈的艺术风采，赛出了水平、增进了友谊。

荷池路小学排舞队的成员们在赛场上的精彩表现也赢得了阵阵掌声，小队员们动作舒展、感情充沛，精巧的舞蹈编排、出彩的队形变换、特别的

动作设计，牢牢地吸引了观众的目光。经过层层比拼，她们在众多参赛队伍中脱颖而出，在决赛现场一路过关斩将。最终，荷池路小学在此次比赛中荣获小学生甲组女生组大集体规定项目第三名、大集体初级串烧项目特等奖、大集体曳步舞自选项目特等奖，及全国小学生甲组大集体团体总分第一名。另外，该校还荣获了体育道德风尚奖。

据悉，自2020年参加排舞全国总决赛以来，荷池路小学已连续四年斩获大奖。该校负责人表示，将继续落实“双减”政策，扎实开展阳光体育活动，促进学生德智体美劳全面发展，丰富学生的校园文化生活，以“双减”带动体育、美育“双增”。

荷池路小学排舞队的成员们在赛场上的精彩表现也赢得了阵阵掌声，小队员们动作舒展、感情充沛，精巧的舞蹈编排、出彩的队形变换、特别的

变“特殊”为“特色” 助力学子大放异彩

市特殊教育学校获多项全省大奖

衡阳日报讯（见习记者 彭静 通讯员 邹旭丽 肖瑶）11月12日，湖南省首届残疾学生职业技能大赛暨能节活动、湖南省第二届国家通用手语应用能力大赛暨2023年“阅美湖湘”通用手语阅读大赛在长沙落幕。衡阳市特殊教育学校（衡阳市飞梦职业中等专业学校）在此次比赛中发挥出色，喜获多项大奖。

此次大赛旨在促进残疾学生学好职业技能，展示特殊学校职业教育成果，推动残疾人职业教育迈向更高水平。大赛共设置了11个项目，全省500余名选手参加了比赛。经过激烈的角逐，衡阳市特殊教育学校的参赛队员们一举夺下了个人一等奖1名、个人二等奖2名、个人三等奖3名的好成绩。

衡阳市特殊教育学校高度重视此次比赛，为此成立了专门的教师团队，组织开

展了集中培训。6名参赛选手凭借过硬的专业技能，从众多学子中脱颖而出，充分展示了特殊学生坚韧不拔、自强不息的精神风貌。

近年来，该校积极推进职业教育与特殊教育融合，开设了糕点制作、理发、茶艺、湘绣、按摩、书画等职业课程。每年，该校都会开展校内职业技能大赛，挖掘学生的技艺潜质，以赛促学、以赛促训。另外，学校努力创造条件，为残疾学生的就业搭建了实训平台，改建了现代化的理发实践基地和按摩实践基地。

校方有关负责人表示，学校将以此次比赛为契机，继续完善产教融合模式，进一步探索校企长效合作机制，为特殊学生实习、就业开辟更多的路径，为促进特殊学生融入社会、自力更生贡献更多力量。

衡阳市特殊教育学校高度重视此次比赛，为此成立了专门的教师团队，组织开

综合

责编/廖义波 校对/龙师群 版式/唐雯珊

教育部公布第二批1000所全国急救教育试点学校名单

衡阳两所学校榜上有名

衡阳日报讯（见习记者 彭静）

近日，教育部印发《关于做好第二批全国学校急救教育试点建设和管理工作的通知》（下称《通知》），公布第二批1000所全国急救教育试点学校名单，实现急救教育试点各级各类学校全覆盖，试点周期为两年。此次湖南省共设有40所学校，衡阳市南华大学和蒸湘区大立实验小学榜上有名。

《通知》一并发布《第二批全国学校急救教育试点工作指南》，从总体要求、重点任务两个方面部署推进试点工作。总体要求是以提升学生健康素养为核心，以普及急救观念、知

识和技能为重点，以提升校园应急救护能力为目标，推动配备急救设施设备，加强青少年和教职员急救教育，完善学校急救教育育人体系。重点任务包括完善工作机制、建强师资队伍、开展急救培训、建设培训基地、组建专家团队、加大宣传力度等方面。

积极推进第二批全国学校急救教育试点工作有助于保护青少年生命健康，培养青少年和教职员乐于施救、敢于施救、善于施救的意识和能力。据悉，试点学校试点周期结束后，评估合格的将被授予“全国急救教育学校”称号。

军营中走出来的校园“大厨”



谢明棵退役回归校园生活。

丢了枪。无奈之下，谢明棵和战友只能每天徒步八公里上山砍柴回营地，每次都需要负重约20公斤的木柴。碰上下暴雨，湿透的柴火不能用，大家又另辟蹊径用柴油当燃料生火做饭，这才确保了演练期间每餐按时按量供应，顺利完成了演习任务。这段经历给谢明棵留下了深刻的印象。

“既然要当炊事员，那就干一行爱一行。”谢明棵下定决心要在炊事班干出一片属于自己的天地。他从零学起、积极进取，每天勤练洗菜、切菜、炒菜、主食加工各种技能。功夫不负有心人，在自己的不懈努力下，在战友的帮助下，谢明棵各项技能逐步上手，“厨艺”更是有了质的飞跃。

从校园走向营房，再从战士成为学子，谢明棵无比感谢这段宝贵的军旅生活。他表示，退伍不褪色，未来在校园生活里他也将充分发挥战斗精神，竭尽全力学好本领，并随时保持状态，做好二次入伍的准备。

该校有关负责人表示，近年来，湖南高速铁路职业技术学院厚植学生爱国情怀，鼓励广大学子参军报国，把个人的成长成才自觉融入到强国梦中。退役复学的谢明棵在军队中磨练出了坚强意志和“干一行、爱一行、钻一行”的精神为身边同学树立了榜样，带动更多学生不负青春，砥砺奋进。

ZONG HE

身残心巧 “艺”比高下

蒸湘区残疾人劳动技能竞赛举行

衡阳日报讯（唐海强）五颜六色的花材、毛线，在参赛者的妙手下穿插成束、织物成型，且摇曳生姿、栩栩如生。11月15日，2023年蒸湘区残疾人劳动技能竞赛在市蒸湘腾跃工艺厂举行，来自该区的40多名残疾人选手同台竞技，“艺”比高下。

近年来，蒸湘区残联引领残疾人员投身“制造立市、文旅兴城”发展战略，争做技术能手、争当能工巧匠，培养了一支有理想守信念、懂技术会创新、善作为讲奉献的高素质残疾人才队伍

此次竞赛紧紧围绕“新时代、新技术、新梦想”主题，采用现场技能操作、评委当场打分的方式进行。竞赛中，选手们全身心地投入到创作中，精心设计花艺、织物造型，巧妙运用色彩搭配，将自己的构思和创意融入到花艺、编织作品中。在手工编织赛区，只见选手们的指尖下钩针来回穿梭、灵动自如，一个半小时鏖战后，色泽艳丽、形态各异的花朵树叶等编织作品新鲜出炉，让人眼前一亮。手工插花赛区同样竞争激烈，参赛选手通过一阵拼接、穿插、编绑，用灵巧的双手将手边花材变成一件件精美的插花作品，赢得了评委们的点赞叫好。经过一番角逐，本次竞赛决出了一、二、三等奖的获得者。

本次竞赛为选手们搭建了相互交流、共同提高的平台，充分展示了残疾人自立自强、奋发向上的精神风貌和娴熟精湛的职业风采，激发了广大残疾人学技术、强技能的热情，进一步增强了残疾人就业竞争力及社会参与能力，营造了关心、支持、帮助残疾人就业创业的良好社会氛围。

“平沙落雁”景点添彩增美

回雁峰景区开展植绿补栽行动

衡阳日报讯（文/图 全媒体记者 胡亚华）为进一步美化园区环境，丰富景观层次，连日来，回雁峰景区抢抓秋季补植绿化大好时机，通过规模植绿、裸土覆绿、见缝插绿等多种措施开展秋季补栽“补妆”行动，为景区添彩增美，集中力量打造高品质的绿地空间。

补栽行动的前期，景区方组织对辖区的绿化苗木进行了全面调查统计，重点解决黄土裸露、缺株断带等问题，统计补植所需苗木数量和种类，力求补栽植物和整

植了阔叶麦冬，力求形成高低错落、疏密适度的景观效果。据了解，此次补栽的阔叶麦冬面积达300余平方米。阔叶麦冬是常绿的草本植物，冬季叶片也不凋谢，开紫色花穗，花期7—8月，花色淡紫高雅，远观如兰，既可观叶，又能观花，具有较高的观赏价值。此次补栽“补妆”行动共计补栽阔叶麦冬、吉祥草达1000余平方米，全面消除黄土裸露，增加了绿色覆盖率，进一步美化了景区生态环境。

回雁峰景区相关负责人表示，将加强新植苗木的管护力度，提高苗木成活率，进一步巩固绿化成果，努力打造让市民、游客满意的绿化景观效果。



回雁峰景区景色迷人。

我市重启“火箭式”升温模式

11月19日最高气温将达21℃

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）

11月15日下午，随着新一股冷空气的到来，降温、降水、大风齐登场。市气象台预计，自今天起，气温将止跌回升，重启“火箭式”升温模式，本周周末，最高气温将飙升至21℃，但晨晚气温仍较低，在6℃—10℃之间徘徊，公众应注意适时添减衣物，预防感冒。

11月15日下午，受冷空气及切变线的共同影响，多云转小雨，风力加大至3—4级；不过这股冷空气来去匆匆，因前期气温偏低，此次降温幅度不大，气温不会大起大落。监测实录显示，11月15日

最高气温定格在15.5℃，出现在衡南县；衡阳市城区则为14.5℃。受槽后偏北气流影响，16日起，天气逐渐转好，白天气温逐渐回升。因晴空辐射降温，预计16日以及17日的早晚，将是气温的“低谷期”，最低气温在6℃—7℃；17日至19日以多云间晴天气为主，气温发力攀升，其中11月19日最高气温将达21℃。

市气象台预计，此轮秋高气爽的晴好天气将一直持续至11月22日白天。气象部门提醒，因昼夜温差悬殊，需及时根据气温变化，早晚添衣保暖，晴燥少雨，注意及时补水。

驾驶皮划艇放网捕鱼

衡阳县公安所队联动破获非法捕捞水产品案

衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军

通讯员 黄周生）近日，衡阳县公安局所队联动破获一起非法捕捞水产品案，抓获3名涉案人员，有力打击了涉生态环境领域违法犯罪。

11月7日，衡阳县公安局樟木派出所接到举报：湘江樟木乡塔兴村段有人非法捕捞水产品。樟木派出所民警火速赶赴现场，当场抓获犯罪嫌疑人黄某生，缴获

皮划艇1艘、渔网4张、渔获物34条。樟木派出所与县森林公安局密切配合、通力协作，迅速查实犯罪嫌疑人黄某生于2023年多次在湘江用丝网非法捕捞水产品并且出售给饭店老板屈某福、何某虎，非法获利1万余元。

目前，犯罪嫌疑人黄某生已被刑事拘留，违法行为人屈某福、何某虎受到行政处罚。